

КОММУНИКАТИВНАЯ КУЛЬТУРА И СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ

Ли Эйонг, Южная Корея

Белорусский государственный университет

Беларусь, Минск

Научный консультант – ст. преподаватель Чупик В.В.

Общение в социальных сетях стало едва ли не самым важным атрибутом современного мира, люди отдают всё большее предпочтение виртуальной коммуникации, породившей особый язык общения, в силу объективной необходимости, существенно отличающийся от классического литературного языка. Молодежь является и создателем, и носителем нового языкового кода.

Сторонники чистоты языка опасаются, что существующие тенденции в области реальной коммуникации прочно закрепятся в речи, а затем, как следствие, будут зафиксированы в языке и кодифицированы.

Вышеперечисленные факторы определили интерес к существующим проблемам, изучению которых посвящена тема нашего исследования.

Ключевые слова: интернет, дистантное общение, коммуникация, социальные сети, коммуникативная культура, язык социальных сетей.

COMMUNICATIVE CULTURE AND SOCIAL NETWORKS

Lee Euijeong, South Korea

Belarusian State University

Belarus, Minsk

Scientific supervisor – senior lecturer Chupik V.V.

Communication in social networks has become almost the most important attribute of the modern world. People give more and more preference to virtual communication, which has created a special language of communication essentially different from the classical literary language. Young people are both the creator and the medium of the new language code.

Supporters of the purity of the language fear that the current trends in the field of real communication will firmly fix in the speech, and consequently, will be recorded in the language and codified.

The subject of our study is devoted to the above-mentioned factors, which determined the interest in existing problems.

Keywords: internet, distant communication, communication, social networks, communicative culture, social networks language.

Анализируя влияние социальных сетей на коммуникативную культуру, мы выделили как положительные, так и отрицательные аспекты.

Положительные стороны общения в социальных сетях.

✓ Высокий комфорт в общении с родными, близкими друзьями, независимо от того, в какой точке земного шара они находятся.

✓ Язык социальных сетей позволяет общаться быстро, что весьма удобно в наше время. Имея аккаунт в социальной сети, человек всегда находится в курсе всего, что происходит с его друзьями, он может зайти на страничку любого интересующего его человека, посмотреть фотографии, прокомментировать новости или просто пообщаться. Общаться стало гораздо проще и удобнее.

✓ Возможность быстро выразить мысль. Обычно переписка ведется сразу с несколькими людьми, и поэтому здесь скорость написания тоже важна.

✓ Такой язык делает общение простым, доступным и веселым.

✓ Многим нравится использовать соцсети. Это раскрепощает, дает возможность свободно общаться на любые темы. Таким образом, пользователи соцсети перестают ощущать одиночество и не остаются со своими проблемами один на один. В наше время это очень важно.

✓ Возможность общения в любое время суток, удобное для пользователя (прочитать оставленное сообщение и ответить на него можно тогда, когда пользователь зашел на страничку).

✓ Возможность заниматься самообразованием в соответствии с потребностями (в соцсетях много обучающих и развивающих групп и сообществ).

✓ Пользователь социальной сети всегда будет в курсе языковых изменений.

Отрицательные стороны общения в социальных сетях.

✓ Негативное влияние на грамотность, возникающее под давлением нелитературного общения. Из-за увлечения языком соцсетей пользователи часто пишут с ошибками, искажающими устную и письменную речь не только в соцсетях, но и в повседневной жизни.

✓ Потеря навыков живого общения также не способствует развитию коммуникабельности. Часто именно соцсети становятся причиной возникновения слов-паразитов или вредной привычки неестественно коверкать слова. При устном общении часто появляются трудности (нехватка слов или замена их на сленговые, неумение правильно и полно выразить свои мысли, слова-паразиты).

✓ «Другая» речь звучит не только в Интернете, но и с экранов телевидения, в эфире радио, т.е. в повседневной жизни.

✓ Общение в социальных сетях отнимает много времени, которое можно потратить на самообразование.

✓ В речи появляется много иностранных слов, употребляющихся без перевода.

✓ Интернет-общение содержит много нецензурных фраз, приводящих к засорению языка.

✓ Интернет-общение вытесняет реальное общение. Мимику, эмоции, интонации, жестикуляцию заменяют значки и смайлики. Многие, общаясь в Интернете, приукрашивают свои качества, способности и внешность, создают идеальный образ, который пользуется успехом. Естественно, что сбросить маску и превратиться в обычного человека уже не кажется привлекательным, а это уже грозит серьезными психологическими проблемами.

✓ Для замкнутых и неуверенных в себе людей соцсети становятся чем-то вроде плацебо, еще больше усугубляя их коммуникабельность и навык реального общения.

✓ Постоянное присутствие в социальной сети может нанести определенный вред здоровью: гиподинамия, снижение зрения – вот к чему может привести многочасовое сидение за компьютером.

Литература:

1. Аксак, В.А. Общение в сети Интернет. Просто как дважды два / В.А. Аксак. – М.: Эксмо, 2006. – 256 с.

2. Виноградова, Т.Ю. Специфика общения в интернете // Русская и сопоставительная филология. – Казань, 2004. – С. 63-67.

3. Волокитина, Ю.О., Френкель Е.Э. Особенности виртуального и реального общения подростков, имеющих зависимость от общения в социальных сетях // Международный студенческий вестник. – М., 2015. – С. 39-44.

4. Кузнецов, А. В. Письменная разговорная речь в онлайн-коммуникации // Молодой ученый. – 2011. – №3. Т.2. – С. 24-26.

5. Кузнецов, С.А. Большой толковый словарь русского языка / С.А. Кузнецов. – СПб, 2014. – 1536 с.

6. Справочно-информационный портал Грамота.ру. [Электронный ресурс] – Режим доступа : <http://www.gramota.ru>. – Дата доступа : 25.01.2017.